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Lista de Exercicios

1. (a) Defina o que é uma Gramatica Livre de Contexto.
(b) Exemplifique sua definico construindo uma gramatica que gere a linguagem
L(G)={ 0120 Om} n,m>0

2. Considere a GLC
G=({S, T,L},{a,b,+-%11()}, P,S), onde P é dado por:
S>T+S|T-S|T
T—> L*T|L/T|L
L—>(S)|alb
Diga qual é a ordem de precedéncia e de prioridade dos operadores e sua associatividade (a
esquerda ou a direita), justificando sua resposta.

3. Construa uma GLC que gere os nimeros reais da forma:
+1.76E12
-18.47
165.
.0006
1.E-08,
etc. Isto é, o conjunto dos numeros reais, em notagéo decimal ou exponencial, com ou sem sinal.

4. Em cada item, diga qual é a linguagem gerada pela GLC. S é o simbolo inicial em todos os itens
abaixo.

a) S - 0|5|N5|NO
N > 1]2/3]...]9|NN|NO

b) S > 0S1]1S0[01[10

c) S - aBcalaca
B - b|bB

d) S > 0A|1B
A > 0A|0
B > 1B|1
5. Mostre a linguagem gerada pela gramatica livre de contexto abaixo.

G = ({S,AB},{ab}, P, S), cujo P ={S > AB, A > aA | aBB, B --> Bb | b}

6. Verifique se a linguagem gerada pela gramatica a seguir € uma linguagem regular.



G
Vit

(Vn, Vt, P,S), onde Vn = {S, A, B},
{a,pb}e P={S -->abbaA | bB, A-->aA|aB, B-->bA|aba | b}

7. Diga quais s&o as linguagens geradas pelas gramaticas a seguir. Considere S o simbolo inicial.

a)S > b)S -—>2
S->aS|Sh S ->0S1]1S0
S-—>alb 0S1 -> 150

8. Seja G = ({<cad>, <meio>}, {a,b}, P, <cad>) uma gramatica com as seguintes regras de produgéo:
<cad> --> ab | a <meio>b
<meio> --> a<meio> | <meio>b |a | b
Pergunta-se: Trata-se de uma gramatica ambigua ou nao? Justifique. Qual a linguagem gerada por
G?

9. A gramatica G = ({E}, {a,b,b,(,),OR,AND}, P, E) cujo
P={E->a|b|c|EORE|EANDE]|(E)}
é ambigua? Justifique. Se for, encontre uma gramatica ndo ambigua para ela.

OBS: Os operadores AND e OR possuem a mesma funcionalidade que os usados na Linguagem
Pascal.

10. Quais as linguagens geradas pelas seguintes gramaticas:

a)S-->0S1]01

b) S -->+SS|-SS|a

¢)S->3S(S)S|()

d)S->a|S+S|SS|S*|(S)

Quais destas gramaticas sdo ambiguas? Fornega a quadrupla em cada item acima.

11) Verifique para quais linguagens abaixo € possivel construir uma GLC que a gere.

a)L1={x|x € {0, 1} e x ndo possui trés uns consecutivos}

b) L2 = {0m1n | m >=2, n >0}

c)L3={anb?|n>=1}

d) L4 = {anbz*1 | n >= 0}

e) L5 = {anbmmem | n >= 1, m >=0}

f)L6 ={x | x € {0,1} e x contém igual niumero de 0's e 1's}

g) L7 ={ambnam | m >0, n > 0}

h) L8 = {ambnamb" | m > 0, n>0}

i) L9 = {abna | n >= 0}

j) L10 = {aibick| i,j,k >= 1 e i=j ou j=k}

k) L11={x € {0, 1} | |x| = 3, n >= 0, n inteiro}

) L12 = {x | x € {a,b,c} e x & um palindrome} EX: aa, abccba.

m) L13={x | x € {0, 1} e x possui um numero par de zeros e qualquer nimero de 1’s}
n)L14 ={x|x € {0, 1}* e x possui um nimero par de ocorréncias de 1’s}
o) L15={anbnc' | n>=1,i>= 0}



p) L16={a2" | n>=0}

q) L17 = {an2 | n >= 0}

r)L18 = {ww | w € {a,b} }, i.é, L18 consiste de cadeias de a’s e b’s de mesmo comprimento tal que
a primeira metade de cada cadeia € a mesma da segunda metade.

s) L19 = conjunto dos numeros inteiros positivos, na base 10 e multiplos de 5.

12) As linguagens geradas pelas graméticas abaixo s&o vazias, finitas ou infinitas? Justifique.
a) G = ({SAB.C}, {a}, P, S)

P={ S->AB|CA

A->a

B->BC

C->AB|L}

b) G = ({S,X}, {a,b}, P,S)
P={ S->aS|aSbS|X
X->8S}



